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Yacruaa I

Beryn

1 BusHaueHHd

e 2 IIiJIXOJIM JIO OIKCY BJIACTUBOCTEH 00’ €KTa

— MIKPOCKOIIIYHIH — OCHOBaHUII HA BJIACTUBOCTSIX OKPEMUX CKJIAJIOBHUX (&TO-
MiB, MOJIEKYJI)

— MaKPOCKOIIIYHUI — Ollepy€e MOHATTIAMHU, 1110 BJIACTUBI BEJINKIN KIJIbKOCTI Ya-
CTUHOK

e TepMmoamHaMiKa BUBYAE 3arajbHi BJIACTHBOCTI MAKpPOCUCTEM

— MOXKJIMBICTD Iepediry mporecy

— HACJIJIKN 1epediry mporecy

e (Cucmema — CyKyIHICTH B3a€MOJIIIOUNX MiXK CODOOI0 PEYOBHH, SKa BiJiIeHA JIId
PO3IJISILY:

— PO3YMH = PO3YMHHUK -+ PO3YMHEHA PeYOBUHA

— JIIOJIUHA: CYKYIHICTB MOEHAHUX OPraHiB (CIPOIIEHO)

e CKJIaJHICTH CHCTEMH BH3HAYAETHCS IIOCTABJIEHOK ITPO0JIEMOIO!

IlousarTa das3n

e (Daza — JacTUHA CUCTEMU 3 OJHAKOBUM CKJIQJIOM Ta BJIACTUBOCTAMU, dKa BiJIi-
JieHa BLJ] IHIIIUX YaCTUH IOBEPXHIMU PO3ILITY

o Kitacudikalisi cucrem 3a KijbKicTio das:

— I'OMOI'€HHa CUCTeMa — OJiHa das3a

— reTeporeHHa — JiBi Ta Oijbie dha3u

e [lepeTBOpentsa reTeporeHHOl CUCTEMH Y TOMOTEHHY':



o

Hy0 + CuS Oy

2 CraH cucremMn

e Cran xapakTepusyeThcs TepMouHaMigauMu mapamerpamvu: 1', PV, U

e PiBnoBayknmii ctan: CTIfIKICTH 10 30BHINTHBOTO BILIIBY

PIBHOBaXKHU I [ICEBJIOPIBHOBAZKHUIT

o [lapamempu cmany He 3aJe¥KaTh BiJl MIIAXY IEPEXOy CUCTEMU B JaHUIl CTaH
e Tunu cucrem

— 130A08aHG — HEME OOMIHY MACOIO Ta €HEeprieio
— 3axpuma — HeMa€e 0OMIHY Macoro

— 6idKkpuma — MOKJINBHUI 0OMIH 1 MacoIo, 1 eHepriero

3 Ilpomnecu y cucremi

e Xapakrepuctuku rmporecy: A, Q, AU
e Qopmu eHeprii

— poboma (A) — BHOpsiIKOBAHUIT PyX Y4aCTUHOK
— menaoma () — XaOTHUHKUH PYX YaCTUHOK
— BHyTpimng eneprigd U cKIaaeThed 3:

* eHepril MizKMOJIEKYJISIPHOI B3a€MO/I1T;



% eHepril XIMIYHUX 3B’ sI3KiB;

* eHepril B3aeMO/Ill eJIEKTPOHIB 1 fJIep;
e Twunu mporeciB

— 13oxoprud: V = const
— 13omepmivnuti: T = const
— 1300apruti: P = const
— adiabamuvnut: ¢Q =0

e [losHavuennsa TUIy - HUXKHIM 1HIEKCOM:

— AUy — 3mina U upu V' = const

— (p — TemnoTa npotecy npu P = const

Yacruua 11

3aKOHU TePMOJIMHAMIKU

4 1-i1 3aKOH TepMOAMHAMIKN

e AU =0 — A, () — nepejiana cucTeMi TEILIOTa;
A — pobora cucremn

e Slkimo crucrema BUKOHYE JiiIie poOOTY posipenHsi (p = const):

S AszS,pz%\

A=F.z =5 s pAV, A =pAV

e Tosmi 1-it 3aKOH TePMOAMHAMIKI 3aIUIIETHCI TaK:

Qp = AU + pAV, (p = const)

e Bgegemo HoBy dyukiio — ewmaavnio H = U + pV
Qy=Us—U+p(Va —V1) = Hy— H = AH

e Ba k/uBi ClIiBBIJIHOIIEHHSI:
Qp = AH, (p = const)

Q, = AU, (V = const,
AV =0)

e Pesyibraru BumiptoBahb () He 3ajexKaTh Bij CrocoOy MPOBEJIEHHS peakiiil,
aqke U 1 H — yukiil crany!

e 3allic piBHSIHb y TEPMOXiMil Ta TepMOIuHaMIII



— 2H2(F) + OQ(F) = QHZO(F) + 476 x/Ix
— QHQ(F) + OQ(F) = 2H20(F), AH = —476 xJI:x

e AH — remoBuii epeKT peakilii BusHa4Ia€ 11 THIIL:

— AH > 0 - sndorepmiuna (TemioTa MOIHHAECTHCS)

— AH < 0 — sx30repmivna (TEmaioTa BULISIETHCA)
e CraHJapTHA €HTAJIbIlisl YTBOPEHHsI AHJ? 903

— AH peaxkiii ojiepKaHHs 1 MOJIb peIOBUHU

1/2H2(F> + 1/212(F) = HI(F), AH})(HI) = —9,19 xJIx

— CTIfiKUX 3a CTAHJAPTHUX yMOB (CT.y.)

T =298 K, P =101, 3 klla
— AH}?)QQS IIPOCTUX PEYOBUH 1IPU CT.y. JOPIBHIOIOTH ()

- AH}’ 508+ KJL2K /MO — Mipa crifikocTi crostyKu

3akoH l'ecca

o AH peaxiiil He 3a/1€2KUTD BiJl MIJIAXY 11 MPOTIKAHHS, & 3aJI€KUTh JIUIIIE BiJl IIPH-
PO Ta CTaHy 11 yYaCHUKIB

A]—[1/’ SbCls \AAH 2 JIBa MOXKJTMBUX ILISIXU:
Sh SbhCl; 1. Sb — SbCl;
AHj; 2. Sb — ShCly — ShCls
AHs = AH, + AH, Pesynbrar (AH) He 3a1eKUTh Bijl BHOODY!

e Jla peaxiii aA + bB = ¢C + dD cupaeiuBo
— AHppi = cAH}’(C) - dAHJ?(D) — aAHJ‘?(A) — bAHJ‘?(B)

— AHppit = aAHG(A) + bAHS,(B) — cAHS,(C) — dAHE, (D)

o AHZ (A) — teroBnit edexT peaxiiii OKHCHeHHsT 1 MOJIA PEIOBHHI A ra301o/1i-
oM Oo 1IpU CT. y. (€HTAJIBIIS CTOPSTHHS).

e PiBHganHHS peakiiii MOXKHA J0JaBaTH Ta BigHiMaTH!

e [Ipumycrumo, 10 BiZOMO HACTYIIHE:
Ca +1/20, = Ca0, AH, = AH3(Ca0) = —635,5
S + 0y = SOy, AH, = AH(SO5) = —296, 9
SOy + 1/202 =503, AH; = —99,2
CaO +S0O3 = CaS0Oy4, AH, = —402,9



Tpeb6a snaittu Ca + S + 205 = CaSOy, AH5 = AHJ?(CaS Oy4)

Ckutajiemo 4 piBHAHHA: JIiBy YaCTUHY 3 JIIBOIO, & IIPaBy — 3 IIPABOIO:

Ca+1/205+S 4+ 05+ 50, +1/209 + CaO 4+ SO3 =
= CaO + SOZ + SOg + CaSO4

[Ticast ckopoUeHHST OTpUMAJIHN IIyKaHe DIBHSTHHST!

[ToBTOpIOEMO OTIEepaIiil JIJisi TEIJIOBOTrO ePeKTy:
AHs; =) AH; =—6355—296,9— 99,2 —402,9 = —1434,5

6 /Ipyruii 3aKkoH TepMoJIUHAMIKNI

Hemokmuuit mporiec, € TmHIM Pe3YIIb-
TaTOM sIKOTO OyJ1a O 1epejada TerjoTu
Bij OiJIBIIT XOJIOJHOIO Tija JIO rapsdo-
ro.

Jpyruit 3aKoH TepMOJMHAMIKH TiCHO
noB’s;3aHuilt 3 poboramu BosbliMaHa;

LVDWIG 6 5
 BOLTZMANN camMe B X podoTax 3’saBUJIACA KOH-

.~ CTaHTa, 110 HOCUTD {oro iM’d.

e /Ipyruit 3aK0H TepMOJIMHAMIKI MICTUTH 1H(MOPMAIIIIO PO HAIIPSIMOK MOYKJIUBOTO
nepediry nporecy

e Maremarnuno ng iHdopMaliist OB si3aHa 3 HOBOIO (DYHKIIIEIO CTAHY EHIMPONIEN
S. Icaye nBa BU3HAYEHHSI €HTPOIIII:

— dS = 8Q /T — MakpoCKoIliuHe BU3HATCHHSI

— S = kplnW — mikpockomniune Busnadents (Bosprman!)
e (DizyuHMil 3MicT €HTPOIIL:

— MIpa He8NOPAJKOBAHOCTE CUCTNEMU, AJIZKe 3 Helo OB’ si3aHa TeroTa ()



— 3017bIIIeHHs eHTPOIIl MoKe BiOyBaTuCA 6e3 rmepeadi TeII0TH 38 paxyHOK
nepeMinyBamns pedosut (30iabmenns W)

e [Ilo Tpeba 3HATU IIPO EHTPOIIIO:

— [S] = M(i% — po3MipHicTb
-5, < S, <K S

— S° — enTporis CHOJYKN IIPU CTAHJIAPTHAX yMOBaX
— i1 ipocTux pedoBur S° #£ 0 (Ha BiaMiHY Bij AH}),QQS)
— limy_,0 S =0
— Juts peaxiiii aA + bB = ¢C + dD
ASp i = ¢S°(C) +dS°(D) — aS°(A) — bS°(B)

o Inoxi snax AS). i ModICHA OUTHUMU:
2S Og(r) + OQ(F) =25 Og(r),
3 MOJIb ra3iB — 2 MOJIb
l'asiB cTae Menme, oTke ASp i < 0

Hanpsimok niepebiry mporieciB

o [IpunHiun MiHIMyMYy eHepril: Oy/ib-gKa CUCTeMa CaMOGIALHO HAMAra€ThCd MiHIMi-
3yBaTU CBOIO €HEPIiIo

e Kpurepiit MOXKJINBOCTI CAMOBILJIBHOI'O IIPEDITyY IIPOIecy

— B izomposaniit cucremi: AS), i > 0
— V¥ 3axpuriit cucremi: AH, i < 0

— ¥ Bigkpuriit cucremi: AGpi < 0 — HOBa DyHKIiA!
o Oyuxiis ['i66ca G

— [G] = k[ /Mo

-~ G=H-TS, AGpum=AHy 5 — TAS, i

— AG$ = 0 119 1IpOCTHX PEUOBUH

— AG)i — MaxcuMaJsbHa KOPHCHa poboTa IIpoIecy

— Jquts peaxiii aA + bB = ¢C + dD
AG) i = cAG‘}(C) + dAG;(D) — aAG;’c(A) — bAG}(B)



8 BB Temneparypu Ha mepebir mpoiecy

e Binkpuri cucreMn HailBayKJIUBIIIL JIIsT XiMil
o AG) i = AHp i — T'AS) i — JiHINHA 3a/1€2KHICTD
e /l11 mobynoBu rpadika 3HaNHIEMO 2 TOUKN

— A0, AHp)

— B(T},,0), tne T, = AHpu/ASpni 1, — piBHOBazkHa TeMilepaTypa
(AGpi(T) = 0)

AGA
1
N
2/ 4 BaplaHTU pO3TalllyBaHHS MPIMUIX
1 — peakmnig BijbyBaeThes nipu 1 > T}
? 7; E T 2 — peakilig He BiI0yBae€ThecA pu OyIib-aknux 1’
3 — peaxiiis BiJIOyBa€TbCst Ipu Oy ib-IKUX T’
4/ 4 — peaxiiig BinOyBaeThed nipn ' < Th

9 Ilpukaaam 3aBJaHb

9.1 3azgaua 1

Sagaua 1
IIpu cnamosarni epadimy ymeopuecsa kapbown (1) okcud macoro 8,86 2. Busnaume
enmanonito ymeoperna COq 3 enemenmis, axuo AH, ;= —79,2 x/[orc.

e Enrasbmieio yrBopertas C Oy € TerioBnii ehekT Takol peaxiil

— C + 0Oy = COy. OTke KIIBbKICTH TEIJIOTH, 10 BUJILIAETHCA TPU yTBOPEHHI
1 mosib C Oy 1 Oyjie BETUIIHOIO AHJ‘?(C O,).

e Yepes KiMbKICTh TEIJIOTH, IO IMOB’d3aHa 3 MEBHOIO MACOIO MPOJYKTY, MOYKHA
BU3HAYUTU KLIBKICTb TEIJIOTH JJid 1 MOJIb IPOAYKTY:

8,86 44 —79,2 - 44
o — AHS(COy) = —=2 =
~792  AH3(COy)’ F(C02) 8,86

= —393, 3 x/LxK/MOJb.

e Binnosinn: AHJ?(COQ) = —393, 3 k/Ix/MOJIb.



9.2

Samaga 2

3amaga 2. TepmoamHaMivHi po3paxyHKHT
Yu byde dosinvro eidoysamucsa npouec PbS + PbOy — Pb + SOy 3a cmandap-
MHULT YMOG ?

9.3

Koedinientn y piBasnni peakiii: PbS 4+ PbOy = 2Pb 4+ SOs.

MozkmBicTs nepebiry nporecy BuznadaeTbesd yMoBolo AG) g < 0. AG, i BU-
sHadaeTbesd depe3 AHp i 1 ASp it
AGp_ui'f - AHp—]_[i'f - TASp-U,i'l'

Bukopucraemo tabimdHi 3HAUEHHST AHJ‘? 1 .S° s yJaCHUKIB peaxiiil:

PbS  PbO; Pb SOy

- AHY, kJIx/Mmos —100,4 —276,6 0 —296,9
S°, JLk/(momsK) 91,2 74,9 64,8  248,1

Busnauenus AHp i 1 ASp i BIIOYBaeTbes 3a 0JHAKOBOIO CXEMOIO:
— AH, = 2AH3(Pb) + AHY(SOz) — AH3(PbS) — AH3(PhO,);
AH, 5 =0—296,9 + 100,44 276, 6 = 80, 1 x/I>x (Buainenns remorn!).
— ASp,i = 25°(Pb) + 5°(SO2) — S°(PbS) — S°(PbOy);
ASy i = 2 64,8 +248,1 — 91,2 — 74,9 = 211,6 T /K.

Hani mokna BuznaunTy 3HadeHHA AGpyir 1 3pOOMTH BUCHOBOK:
AGp i = 80,1 — 298 - 211,6/1000 = 17 xx:

AG, . > 0 — T10BLIBHUIA 1Tepedir peakiil HEMOYKJINBUIA.
p-Tri

Sagaga 3

3amaga 3. TepmoamHaMivHI po3paxyHKHT

Ju moocausuti dosinvrut nepebdie npouecy HCl,) + Oy, — Cly,) + Ha2O(,) 30
cmandapmuux ymos? Ilpu axit memnepamypi cucmema mo2aa 6 3HATOOUMUCA 1 CNa-
ni prenosazu? Hasedimo epadir saneorcrnocmi AG . 610 memnepamypu i datime 610-
NO6LOHT NOACHEHHA.

Koedinientn y piBugnni peaxii: 4HCl 4+ Oy = 2Cly + 2H50.

MozxmBicTb nepebiry mpornecy BusHadaeTbesd yMOBOIO AG) i < 0. AGy, i BU-
sHavaeTbed depe3 AHp iy 1 ASppiv: AGp i = AHppi — TAS, i

Bukopucraemo tabimdHi 3HAUEHHST AHJ‘? 1 .5° I yYacHUKIB peaxIiil:



H Cl OQ CIQ HQO

— AHj, k/x/voms —91,8 0 0 —241,8
S°, Tk /(vom-K)  186,8 205,0 111,9  188,7

o Busnauenna AHp i 1 AS) i BiIOyBaeTbCsa 38 OJHAKOBOIO CXEMOIO:
- AHp_uﬁ = 2AH;(CIQ) + QAH;(HQO) — 4AH;<HCI) — AH;(OQ)7
AHp i =0 —483,6 4 367,2 — 0 = —116, 4 x/I:x (Teriora BualiseTnes).
- ASp_uﬁ = 250(012) + ZSO<HQO> — 4SO(HCI) — SO(OQ>;
AS, i = 223,8 + 377,4 — TAT,2 — 205,0 = —351,0 [ /K.

o Jlani MoxkHa BusHaunTH 3HaUeHHA AG) i 1 3pOOUTH BUCHOBOK:
AGp i = —116,4 — 298 - (—=351,0) /1000 = —11, 8 xJIx:

AGpi < 0 — I0oBUIBHEI Hepebir peakiiil MOXKINBHIL.

3ama4ga 3. TepmoamHaMivHi po3paxyHKHT

u moorcaueuti dosinvrut nepebdie npouecy HCl,) + Oy, — Cly,) + H2O(,) 3a
cmandapmmuux ymos? [lpu Axit memnepamypi cucmema mo2aa 6 3HALOOUMUCH 1 CNa-
ni pienosazu? Hasedimo epadir sarescnocmi AG . i 610 memnepamypu i datime 6i0-
NOGIOHT NOACHEHHA.

e Bcranosieno, mo AH, i = —116,4 k/Ix 1 AS, i = — 351,0 dx/K.

e PisHoBazkHa TemuepaTypa Binnosigae yMmoBli AGy, i = 0:
AH, i
AGp_m'l' =0= AHp_Hﬁ — TASp_uﬁ = O; Tp = i.
ASp i
T, =—-116,4/(—0,351) = 331,6 K.

o SayexkHicTb AGp i = AHppw — TASp i € IPAMOJIHITHOIO y KOOpAUHATAX

(T, AG):
AG

~ Peakuig Moxe BiIOyBaTHCsI JIOBUIBHO IIPU
(0:_116_4)4 331,6;0) 7 T < 331,6 K, T.x. y it obiacTi Temmepa-
e  AGXD Typ (nmosuauena kosbopom) AG < 0.
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